



敬献花篮(受访者供图)

## 省市联动祭先烈活动在江门百合镇举行

羊城晚报讯 记者彭纪宁,通讯员谭耀广、江轩报道:2日,省退役军人事务厅双拥办党支部、省爱国拥军促进会党支部一行21人,与江门市退役军人事务局机关党委、江门市爱国拥军促进会党支部一起,来到开平市百合镇的周文雍陈铁军烈士纪念碑前,敬献花圈,祭奠革命先烈。同行的还有开平市中小学生约100

人,他们献唱《中国少年先锋队队歌》,向英烈致以最高的敬意。

祭奠仪式结束后,大家参观了周文雍陈铁军烈士纪念馆,开展党史学习暨双拥思政教育大课堂。革命伴侣在刑场上的婚礼感动了在场的每一个人,同志们纷纷表示,要传承红色基因,汲取奋进力量,接受红色精神洗礼,赓续革命传统和红色血脉。

## 江门中石化祭英烈、学党史、弘扬“三牛”精神



党员们在党旗前举起右手庄严地重温入党誓词

近日,为缅怀先烈,弘扬革命精神,江门中石化新会党支部组织党员到新会烈士陵园开展祭扫和党史教育系列活动。党员们为烈士们献上鲜花,集体默哀,环绕纪念碑瞻仰,一个个革命烈士的名字,事迹深刻印在大家脑海,大家在党旗前举起右手庄严地重温入党誓词,铿锵有力的宣誓声在陵园上空回响。

大家纷纷表示会不忘初心、牢记使命,以先烈们无私奉献精

(李梅结)

# 春天吃花 享受风雅人生

文  
梅  
尔

“花开则赏之,花落则食之,勿使有丝毫损废。”花开花落,花的一生被安排得明明白白。春天吃花,更是从古至今享受风雅人生的一种至上表现。

四月,武汉的樱花、婺源的油菜花都如期而至。人们从看花到吃花,是一场视觉、味觉、嗅觉的全方位体验。花的色彩丰富,香花、香草因其气味芳香而受到人们的注意,把花入菜,不仅能让菜好看,也能增加菜肴的香气。当然还有不少以花制作的甜点,也让人甜入心扉。



吃花历史源远流长

中国人吃花的历史很久远,据《吕氏春秋》记载,早在公元前十六世纪,人们就开始对花下手了,擅长烹调的商代大臣伊尹,就善于以“寿木之华”(桃花)烹饪佳肴。到了春秋战国时期,诗人们写下了许多吃花的诗句,比如屈原《离骚》就有这样一句:朝饮木兰之坠露兮,夕餐秋菊之落英。

到了唐朝,吃花越来越盛行,从帝王到百姓,全民开启一场吃花盛宴。在长安城里,花被做成了各种好看的小点。其中武则天,不仅爱赏花,尤喜吃花,特别是松花制成的糕点。《花里话》中载:武则天花朝日游园,令宫女采百合,和米捣碎蒸糕,以赐众臣。

在宋代,吃花已经变成了一件极其风雅的事,王公贵族们以花馔显示其富贵荣华。名媛淑女们认为“食花如花,花容体香”。花馔同样受僧、道、隐士、山民以及文人学士的喜爱,是一种重要的素食,原料易得易做,同时又具备雅趣。据说那时花最常见的做法,还有酿酒。玫瑰酒、菊花酒、桂花酒、青梅酒……当花入酒后,勾人回味。

明清时期,五花八门的花馔食谱变得越来越多,明代高濂《遵生八笺·饮馔服食笺》中写:春初开,形状金雀,朵可摘,用汤焯,作茶供;或以糖霜、油、醋拌之,可作菜,甚清。王象晋在《群芳谱》中写:“玉兰花瓣洗净,拖面,麻油煎食最美”。清代顾仲所著《养小录》,就有“餐芳谱”一节,收录20余种各式花肴。

## 珠中江·美食



当  
下  
常  
见  
的  
“  
花  
”  
美  
味

如今提起吃花,大多数人马上就会想起樱花,因为四月就有各种樱花限定口味的美食推出市场,你总会在某个餐厅、超市、咖啡厅见过它们。

其实,吃樱花最出名的要数日本。在日本,樱花是吉祥的象征,吃了它就代表会有福。其中盐渍樱花相当繁复,需处理新鲜开到七分左右的花朵,带少许枝干的八重樱腌制,此后将盐水挤干,再倒入适量的白梅醋,浸泡三天,然后全部摊开再晾晒三天才算完成。色泽鲜艳的腌渍樱花入口特别甘甜,与甜味同时袭入舌尖的还有一阵清幽的芳香。

经典的樱花饼也特别浪漫诱人。用带着粉嫩樱花色的捣碎熟糯米糊外皮包裹着红豆馅,外层用盐渍樱花包起来,最后摆上一朵樱花。看起来非常甜美可人的粉嫩外皮仿佛有着淡淡的樱花味,沾染了樱花的香味,每咬一口饼都会带有扑鼻而来的樱花香。

也有人喜欢在食品中加上樱花点缀。比如樱花卷虾子,蟹棒的红艳色会让手卷充满春天味道,搭配樱花酱非常开胃;蛤樱花汤,大蛤贝壳外层的是门鳝肉,剁成茸后浸樱花水染粉汤汁,放于用樱花熬成的汤底,鲜味十足。

春天拥有浪漫之外,还有英雄之气。务实的广东人在春天,更多会想起“南中春色别,满城木棉花”。在广东人的心中,木棉花是“天赐的好物”,花瓣和花托都可以入药,煲汤或煮粥时,少放几朵晒干的木棉花,汤汁香滑,清热又除湿,堪称是回南天的“克星”。

论吃花,谁也不能跟鲜花大省——云南抢风头。去云南旅行过的朋友,大多数吃到的第一道鲜花菜,就是鲜花饼。里面包着玫瑰,火腿,既有花香味,又有咸鲜扎实的口感。但鲜花饼只是当地吃花的冰山一角。在云南漫山的杜鹃,红火的木棉,纯净的幽兰,芳香的茉莉……同时也是餐桌上的时兴菜肴,几乎每一种可食之花都能与一种菜谱联系着。

不过说到四月,却是云南玫瑰花逐渐开放的时节。据说云南的玫瑰花,300多年前就已深得乾隆青睐。馅里的可食用玫瑰糯糯软软,甜蜜如爱人的情话。女生更爱玫瑰,除了不着边的浪漫感,它也能实实在在地调气血、驻容颜。值得注意的是,并不是所有的玫瑰花都能食用,可能上千种玫瑰里才能挑出一两个可食用品种,比如重瓣玫瑰、苦水玫瑰。

## 江门举办侨乡红色印记系列活动

## 国内主流媒体记者江门采风



羊城晚报讯 记者彭纪宁,通讯员谭耀广、江轩报道:为了铭记党的百年光辉历程,汲取智慧奋发有为,4月1日,“江山多娇,盛世如愿”江门侨乡红色印记系列活动采风活动在周恩来总理视察新会图片展览馆前启动,人民日报、新华社、新华网、中新社等20多家国内主流媒体约30名骨干记者参加。江门市委党史学习教育领导小组常务副组长、办公室主任,市委常委、宣传部部长陈冀出席启动仪式并为记者代表授旗。

江门是一块有着光荣革命历史的红色沃土。1924年11月,中共新会支部、中共鹤山支部诞生,是我省较早建立的中国共产党地方组织,从此,江门五邑开始了中国共产党带领人民进行革命斗争的历史。近百年来,在革命、建设以及改革开放以来的各个历史时期,五邑大地涌现出大批不惜抛头颅洒热血的革命烈士、艰苦奋斗战天斗地的劳动模范、敢闯敢干开拓创新的英雄人物,也留下了200多处的革命遗址遗迹。这些都是不可复制的红色文化资源、宝贵精神财富。

据了解,在江门市委的正确领导和精心部署下,当前江门全

市各级各部门正扎实推进党史学习教育各项工作走深走实。为深入挖掘和宣传本土党史资源,为江门党史学习教育营造浓厚的舆论氛围,江门市委党史教育办拟于4月起至10月,邀请媒体记者开展党史学习教育系列主题采风活动,活动围绕4个主题分4场举行。

米大小。在当初那么艰苦的条件下,林锵云还能为国家、为百姓做这么多事情,为更多人的幸福,奉献着自己。我们现在有了更好的生活条件,首先应该去缅怀这些先烈,再去弘扬他们的精神,让我们国家变得越来越好。”

据了解,第二场采风活动拟于6月举行,主题为“重走伟人足迹”;第三场采风活动拟于8月举行,主题为“感受发展成果”;第四场采风活动拟于10月举行,主题为“服务民生实事”。

江门市委宣传部相关负责人表示,希望大家在接下来的系列采风活动中,深入学习贯彻习近平总书记关于党史学习教育的重要讲话精神,把采风活动作为开展“四力”教育实践的生动课堂,系统梳理、深度追寻侨乡共产党人的光荣历史,用心抒写蕴藏于历史深处的复兴伟力;探究历史巨变,用情唱响跃动在复兴路上的侨乡时代旋律;发扬“走转改”作风,用功走进激荡在侨乡基层一线的火热实践,特别是推出一系列有思想、有温度、有品质的融媒作品,推动学习教育扎实深入开展,引导全市广大党员干部学党史、悟思想、办实事、开新局。

## 新会警方发还“网恋”诈骗款项

## 事主收到被骗的近6万元,送锦旗致谢

羊城晚报讯 记者彭纪宁,通讯员谭耀广、黄凤仪摄影报道:6日,记者从江门新会警方获悉,最近,新会公安查处了一系列“网络婚恋”案件,江门市民罗先生来到新会今古洲派出所,民警向被骗事主发还追回的被骗款项,罗先生为派出所民警送上一面写有“为民服务破案神速”的锦旗以表感谢。

2020年9月29日,江门市公安局今古洲派出所接到被害

人罗先生的报案,称被一名叫“刘玲”的女子诈骗。罗先生告诉民警,其于2020年9月11日通过微信搜索附近的人,认识了一名叫“刘玲”的女子。“刘玲”自称是单身,在某医院做护士,想在网上找个对自己好的对象,罗先生在和“刘玲”聊天过程中,很快就确定了情侣关系。“刘玲”先后以“过生日要礼物”“结婚领证要给彩礼”“出门要打滴滴”“周末放假要购物”

等借口,共诈骗被害人罗先生共计28900元人民币。直至9月29日罗先生再三要求与“刘玲”见面,“刘玲”怕事情败露,便将罗先生微信删除,令罗先生再也无法找到自己。

天网恢恢疏而不漏,任犯罪嫌疑人“刘玲”再狡猾,也逃脱不出公安机关的“天网”。2020年12月下旬,民警通过智慧新警务平台,抓获化名为“刘玲”的犯罪嫌疑人罗某清,原来网

上的“妙龄美女”竟是一个男人。作为一名“五旬七尺大汉”,罗某清为求不劳而获,竟想出扮演女性进行诈骗的歪主意。为了实施犯罪行为,罗某清用多个手机号码注册了多个微信号并伪装为单身妙龄女性,其中一个微信号假扮“家长”,一人扮演多角色。

随后,罗某清专门挑选在附近工地上班的单身大龄男性作为首要目标,通过挑逗的语言、

变身的方式“套路”对方,俘虏了不少男性。据犯罪嫌疑人罗某交代,其于2020年4月至2020年11月期间,先后在佛门、江门等地共诈骗男性数十人,诈骗资金近6万元人民币。

今年3月7日晚,罗先生来到新会今古洲派出所,领回了民警发还的被骗款项,并将写有“为民服务 破案神速”的一面锦旗送到今古洲派出所,感谢派出所民警的帮助。

2021年4月7日/星期三/湾区新闻部主编  
责编 吴彤/美编 刘栩/校对 林霄